
Ata da Décima reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Itatiba realizada 

no dia dezoito de junho de Dois mil e Quatorze, no Auditório José Chrispim de 

Carvalho Noronha na Secretaria Municipal de Saúde de Itatiba, com a presença dos 

seguintes membros: Francisco Bortoletto, Sebastião José Vendramini, Antonio 

Sebastião Silva, Luis Gonçalves Simões, Márcia Lúcia Borella Ulhani, Maria de Fátima 

T. M. Mesquita, José Carlos Toledo, Dermeval Alicrim Dourado, Giselda Bueno de 

Camargo Bergamin e Gisele Fernanda Frade, membros dos Conselhos Locais de Saúde 

e demais membros da comunidade. A reunião foi aberta pelo Presidente do Conselho Sr. 

Sebastião José Vendramimi, que convidou a todos para oração do Pai Nosso pedindo a 

proteção de Deus para a reunião, em seguida passou a palavra ao Sr. Dr. Luis Gonçalves 

Simões, Secretario de Saúde de Itatiba que falou sobre os COMUNICADOS DA 

SECRETARIA: Sobre a demanda de exames atrasados, disse que até inicio do mês de 

Julho estará zerado, pois com a contratualização com a Santa Casa de Misericórdia de 

Itatiba, está previsto maior quantidade de exames. Citou que quando assumiu a 

Secretaria gastava-se  em torno de R$30.000,00 em exames, e atualmente são gastos  

aproximadamente R$120.000,00 e que na sua opinião R$80.000,00 seria um número  

suficiente, mas para isso será necessário humanizar o atendimento, e os médicos 

conversarem mais com os pacientes, para melhor diagnóstico, e que a Secretaria estará 

reunindo-se  com os médicos, principalmente com os chamados de “ponta”, ou seja, 

aqueles, que atendem muitos pacientes, para que  haja uma  avaliação criteriosa para  

solicitação de exames, e com isso diminuir a quantidade solicitada, sem prejuízos aos 

pacientes.  Sobre distribuição de materiais  para Unidades  de Saúde, relatou que está 

sendo planejado um suporte logístico para melhor distribuição. Respondendo pergunta 

da plenária sobre hemodiálise, falou sobre “ boato” de greve da Santa Casa de Bragança 

Paulista,  onde são atendidos usuários de Itatiba, ressaltou que, são apenas boatos e que  

haja o que houver nenhum paciente de Itatiba ficará sem hemodiálise. Prosseguindo 

sugeriu que as reuniões do Conselho de Saúde sejam iniciadas as quinze horas, para 

facilitar  sua participação, sugestão esta aprovada por todos os presentes. O presidente 

do Conselho Sr. Sebastião, solicitou informações sobre o ponto eletrônico para 

funcionários do setor da saúde, o qual o Sr. Secretário respondeu que calcula que em 

mais 45 dias estará normatizado, dizendo que somente o Secretário de Saúde estará 

desobrigado do mesmo e em relação  aos médicos que realizam cirurgia para o SUS, 

serão analisados caso a caso, pois se cumprirem horário integral em consultas, não terão 

tempo para cirurgias, e a realização das mesmas pelo SUS é de extrema importância 

para os pacientes que as necessitam.  Falou também sobre consultas com horários 

marcados, acreditando ser possível  o agendamento desta forma quando for implantado 

o prontuário eletrônico a todos os funcionários da Saúde. Comunicou também que foi 

aprovado no Senado, Brasília, verba do BID para o Estado de São Paulo, e Itatiba foi 

agraciada com uma parte dessa verba, onde várias obras estão previstas em nosso 

município, mas que não pode prever quando iniciarão as obras por estamos em ano de 

eleições, e isso geralmente dificulta todo o processo ocasionando atrasos. Informou a 

todos, que será construído em nossa Cidade a partir de 2015, próximo ao Condomínio 

Beija-Flor com verba do Ministério da Saúde, o CER-Centro Especializado em 

Reabilitação, que atenderá pacientes com deficiência física, auditiva, visual e 



intelectual. COMUNICADOS DO PRESIDENTE: O Sr. Presidente relatou que sobre 

as solicitações  de Recomendação e Resolução da  reunião do mês anterior, 

encaminhadas a Secretaria de Saúde O Conselho já recebeu ofícios das respostas,  e 

solicitou ao Conselheiro Sr. Francisco Bortoletto, a leitura   dos pareceres  das mesmas, 

que fez o seguinte relato. Recomendação 07, sobre reformas, construção e ampliação de 

unidades de saúde: a Secretaria menciona que estas obras dependem do governo do 

estado estando no aguardo de informações, inclusive o Secretário de Saúde mencionou 

nesta reunião sobre a verba do BID, para o estado aplicar nestas obras. Recomendação 

08, sobre agendamento de consultas: Secretaria respondeu que o laboratório central 

estará alterando forma de agendamento a partir de Julho de 2014, com as marcações 

para especialistas voltando a serem agendadas no ambulatório de Especialidades pelo 

próprio usuário ou responsável. Recomendação 09, sobre distribuição de insumos para 

PSF e UBSs: Secretaria respondeu que esta havendo reformulação da logística das 

compras, e distribuição. A Resolução  nº 03, referente a  solicitação de providencias no 

prédio e parecer técnico sobre a segurança do mesmo, da UBS Abramo Delforno:  a 

secretaria entregou amplo relatório sobre a reforma , e os devidos parecer técnico, 

inclusive Enviou para esta reunião o engenheiro Sandro Sebastião Ferreira e a Srta. 

Renata Aparecida Gomes Lopes para falar sobre o assunto e demais obras na área da 

saúde. O Sr. Presidente apresentou os engenheiros a passou a palavra aos mesmo. O 

Eng.Sr. Sandro,  fez ampla explanação sobre a Unidade e também de outras  obras, na 

área da saúde, citando que cada obra tem um eng. responsável  para  acompanhar, mas 

que a pedido do Secretario de Saúde ele juntamente com a eng. Alexandra, estarão 

fazendo isso. Sobre a obra da Unidade do Bairro Harmonia, disse que esta havendo 

dificuldade de relacionamento com a construtora, e pretende que alguma obra 

suplementar no local deverá ser feita com mão de obra pela Prefeitura, mas que prevê a 

entrega da mesma em Setembro próximo, dizendo que o prédio ficará bem mais 

funcional para trabalho e atendimento, e que está sendo planejado inclusive para 

futuramente um auditório para 100 pessoas. Questionado pelo presidente sobre farmácia 

no local, respondeu que o projeto do prédio é antigo, mas que haverá adaptação para 

funcionar a mesma. Sobre a unidade do São Francisco I, disse que no máximo mais 30 

dias as obras estarão prontas. Na unidade do Zupardo, obras externas estão sendo 

executadas, e que será necessária alguma readaptação, e sobre o consultório dentário do 

local deverá ser executado pela mão de obra da Municipalidade. Na unidade do Jardim 

Galeto as instalações do consultório dentário estão em fase final, Sobre unidade da 

Cecap disse não ter muita informação, por não ter contato com o eng. que faz o  

acompanhamento, mas a data prevista para entrega e o mês de Agosto próximo. Na 

Unidade do Bairro  Porto Seguro esta em fase final, e esta sendo tentado reaver uma 

verba de R$ 100.00,00 para fechar área externa. Na Unidade do  Bairro Morro Azul esta 

sendo viabilizado ampliação, e deverá ter espaço para farmácia. Unidade do Bairro dos 

Pires estão sendo ampliadas algumas salas. Nas unidades  Cruzeiro e Centenário, estão 

em fase final reforma e ampliação. Tapera Grande está sendo estudado ampliação de 

sala de espera e rampa de acesso. Sobre construção e reformas de mais cinco unidades, 

dependem do governo do Estado como mencionou o Secretário de Saúde nesta reunião, 

sendo que equipe de engenheiro do estado, já estiveram tempo atrás vistoriando esses os 



locais, mas não tem conhecimento dos relatórios dos mesmos. Falou também sobre 

academias de saúde que estão sendo construídas, e que não trata-se de academia de 

exercícios e sim  espaço para grupos de especialidade, e prevê entrega para o mês de 

Outubro, informando ainda que com exceção da Unidade Do Colina, as  outras estão 

sendo em área externa, fora das unidades. Encerrando a explanação o presidente 

agradeceu aos Eng. Sandro e Renata e a Secretaria de Saúde, pela atenção as 

solicitações co Conselho. EXPEDIENTE: Apresentada ata da reunião anterior, e como 

todos Conselheiros já haviam recebido com antecedência, e ninguém questionou foi a 

mesma aprovada por todos. Item 01: a Folha de Pagamento da Secretaria de Saúde 

referente ao mês de Maio de Dois Mil e Catorze, foi aprovada .Item 02: Em seguida foi 

apresentado pelo Sr. Marcelo  Piovesana o Balancete da Saúde, referente ao mês de 

Maio de Dois Mil e Quatorze. Colocando em discussão, por decisão da plenária foi  

adiado o parecer, pois o mesmo constava, pagamento de Subvenção para a Santa Casa 

de Misericórdia de Itatiba, e até o momento, os Conselheiros desconheciam o teor da 

nova Contratualização em vigor. No item03: sobre Contratualização da Santa Casa de 

Itatiba, e Prefeitura de Itatiba, o Sr. Presidente comunicou que o Conselho  recebeu no 

dia 12/06/2014 cópia do mesmo já assinado entre ambas as partes. A plenária decidiu 

que, como o Conselho não foi ouvido durante as negociações, não tem conhecimento do 

teor do mesmo e que os conselheiros provavelmente precisarão de tempo para analisar a 

apreciação, sendo que após ouvir a plenária foi aprovado o adiamento para melhor 

análise do parecer. Item 04: Sobre prestação de contas, do 1º Quadrimestre, recebido 

oficio em 12/06/2014 também plenária solicitou adiamento para melhor análise.Item 05: 

Recomendação a Secretaria de Saúde que todos ofícios enviados ao Conselho de Saúde 

sejam acompanhados através  de oficio, especificando solicitação e com justificativas, 

para melhor embasamento das analises e pareceres dos Conselheiros. Foi aprovado pela 

maioria. O Sr. Sebastião falou sobre aprovação das subvenções para  Santa Casa de 

Misericórdia de Itatiba e Instituição Desafio Jovem , que ficou devolvido e adiado da 

reunião anterior. Relatou que após ser anexado novos documentos pela secretaria de 

saúde , o mesmo recebeu parecer favorável da comissão de fianças do Conselho e 

reapresentava o mesmo a plenária para parecer. Ambos foram aprovados pela maioria. 

O Sr. Presidente, apresentou proposta para plenária do Conselho reunir-se em reunião 

extraordinária para analisar esses documentos importantes que foram adiados nesta 

reunião, sendo a proposta aprovada .ABERTURA DE PAUTA: como não havia 

nenhuma inscrição o Sr. Presidente, agradeceu a presença de todos, principalmente dos 

representantes da Secretaria de Saúde, que foi muito esclarecedora. Nada mais a ser 

discutido deu-se por encerrada a Reunião. Eu Evânia Marques Godoi lavrei a presente 

ata que após aprovada e assinada será publicada na imprensa oficial para conhecimento 

de todos. 

 


